

Obec Želatovice

pořádá pro seniory a jejich přátele zájezd do Polska - okrasné zahrady s návštěvou zámku Hradec nad Moravicí

Termín: **20. května 2023**

Počet osob: **max 45**

Odjezd: Želatovice-náves v 8:00 hod., Přerov-Meopta 8:05 hod. (zastávka Dvořákova, ne MHD)

První naší zastávkou bude **Hradec nad Moravicí – zámek**



Státní zámek Hradec nad Moravicí se roku 2002 stal národní kulturní památkou. Je oblíbeným turistickým cílem a kulturně-společenským centrem Opavska. Bílý zámek nabízí dva prohlídkové okruhy, samostatnou historickou expozici a obrazovou galerii. Hlavní prohlídková vede i opraveným severním křídlem Bílého zámku se zrekonstruovanými sedmi pokoji knížecího bytu. Součástí areálu je také novogotický Červený zámek a Bílá věž. Celý areál je zakomponován do přírodně-krajinářského parku, který je svou rozlohou největší v Moravskoslezském kraji. Na rozdíl od ostatních není uzavřeným celkem, ale otevírá se volně do krajiny. Zámeckým parkem a nádhernými okolními bukovými lesy pralesního charakteru vede výletní trasa, tzv. Lovecká stezka Lichnovských. Na zámku pobývala řada slavných osobností, jako např. hudební skladatelé L. van Beethoven, F. Liszt a geniální houslista N. Paganini.



Pokračujeme do polských zahrad. Jako první navštívíme Japonskou zahradu v Piszarzowicích, s možností nákupu zahradnických produktů za Kč.



Japonská zahrada v Piszarzowicích: Japonské zahrady napodobují přírodu, ne ve snaze si ji podmanit nebo zničit. Existuje několik typů japonských zahrad, ale všechny jsou charakterizovány harmonií, jednoduchostí, asymetrií a elegancí. Dva základní styly jsou Tsukiyama zahrady s malými kopci, kameny, symbolizující hory, rybníky, jezera, které napodobují moře. A KARESANSUI - styl suché zahrady se štěrky zobrazující vodu, balvany - ostrovy a písek simulující bití vln o ostrov. Nezbytným prvkem v klasické japonské zahradě je voda a kámen. V rostlinách dominuje barva zelená.



Mezi nejčastěji používané rostliny patří: azalky, japonské, palmové klony magnólií, pivoňky a třešně.

Pokračuje do poslední naší zastávky – do zahrady v Goczalkowicích



Zahrady v Goczalkowicích (Kapias): pěstují zde několik set odrůd jehličnatých a listnatých ozdobných rostlin, od nejmenších sazenic až k dospělým rostlinám. Nutno podotknout, vše krásně označeno štítky - ukázková botanická zahrada. Navíc je zde možnost posedět a občerstvit se v restauraci, případně na terase s krásnou vyhlídkou. Po celý rok mají ve své prodejně rozsáhlou nabídku okrasných rostlin v mnoha kultivarech. Každý rok se zúčastňují tuzemských i mezinárodních veletrhů a výstav. Expozice této firmy už byly mnohokrát odměněny za aranžování a kvalitu prezentovaného zboží. Doporučujeme si vyměnit zloté pro vaši osobní útratu – pokud např. navštívíte

restauraci v areálu zahrady. V této zahradě je možný nákup za zloté a bankovní kartou.

Cena zájezdu: **550 Kč** (zájezd je částečně dotován obcí Želatovice). V ceně zájezdu doprava, vstupné do zámku, cestovní pojištění. Vstupné do zahrad zdarma.

Minimální počet účastníků 30. V případě menšího počtu se zájezd nekoná.

Přihlášky, úhrada zájezdu a případné dotazy: Sedláčková Oldřiška (tel: 739 230 031, email: sedlacko@email.cz)